
14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果の分析 
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第１章 

男女平等に関する考え方について 
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Ⅱ 調査結果の分析 

第１章 男女平等に関する考え方について 

 

 「同感する」と「ある程度同感する」を合わせた“同感する”の割合が 21.5%、「あまり同感しない」と「同感しない」を合

わせた“同感しない”の割合が 77.4%となっています。 

 性別でみると、“同感しない”の割合は女性が男性より高くなっています。 

 性・年代別でみると、“同感する”の割合は女性の 70 歳代が 32.7%と最も高く、次いで男性の 30 歳代、70 歳代

が 32.2%となっています。一方で、女性の 30 歳代は 11.0%と、最も低くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、全体的には“同感する”の割合が約 10 ポイント減少し、“同感しない”の割合が約 11

ポイント増加しています。 

 令和４年度の国調査では、“反対”の割合は 64.3%となっており、久留米市の“同感しない”と比較すると、久留米市

は全国と比較して、“同感しない”の割合が 13.1 ポイント高くなっています。 
 
※令和 4 年度国調査の設問および選択肢：設問…「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について、あなたはどうお考えですか。 選択

肢…賛成、どちらかといえば賛成、どちらかといえば反対、反対 

※性・年代別集計…P148 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5 64.3

28.4 69.4

39.5 58.3

31.2 66.1

28.5 69.0

33.7 63.6

21.5 77.4

18.9 80.1

24.6 74.1

1.9 

1.8 

1.9 

19.6 

17.1 

22.7 

34.5 

36.5 

31.8 

42.9 

43.6 

42.3 

1.2 

0.9 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

同感

する

同感

しない

3.1 

1.6 

4.8 

28.1 

26.9 

28.9 

33.8 

34.3 

33.8 

32.3 

34.7 

29.8 

2.6 

2.5 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

同感する ある程度同感する あまり同感しない
同感しない 無回答

全 体

女 性

男 性

同感

する

同感

しない

4.0 

3.0 

5.3 

29.4 

25.4 

34.2 

38.2 

40.4 

35.6 

26.1 

29.0 

22.7 

2.2 

2.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答

全 体

女 性

男 性

賛成 反対

問１．あなたは、「男は仕事、女は家庭」という考え方をどのように思いますか。 

あてはまるものを１つ選び番号に○印をつけてください。 

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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 「男は仕事、女は家庭」という考え方に“同感する”理由について、「育児・介護・家事と両立しながら、妻が働き続ける

ことは大変だと思うから」の割合が 62.2%と、最も高くなっています。 

 性別でみると、「妻が家庭を守った方が、こどもの成長などにとって良いと思うから」の割合は、男性が 53.9%、女性が

38.2%で、男性が女性より 15.7 ポイント高くなっています。一方で、「育児・介護・家事と両立しながら、妻が働き続け

ることは大変だと思うから」の割合は女性が 70.7%、男性が 53.0%で、女性が男性より 17.7 ポイント高くなっていま

す。 

 性・年代別でみると「妻が家庭を守った方が、こどもの成長などにとって良いと思うから」の割合は、男性の 50 歳代が

71.4%と最も高く、「育児・介護・家事と両立しながら、妻が働き続けることは大変だと思うから」の割合は女性の 30 歳

代が 75.0%と最も高くなっています。 

 

※性・年代別集計…P149 

 

 

 

 

  

問１付問１．【「同感する」、「ある程度同感する」と回答した方におたずねします】 

同感すると思う理由はなぜですか。あてはまるものをすべて選び○印をつけてください。 

62.2 

45.6 

32.0 

12.9 

10.0 

7.5 

2.9 

70.7 

38.2 

39.0 

9.8 

11.4 

4.9 

4.1 

53.0 

53.9 

25.2 

16.5 

7.8 

10.4 

0.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

育児・介護・家事と両立しながら、妻が働き

続けることは大変だと思うから

妻が家庭を守った方が、こどもの成長などに

とって良いと思うから

夫が外で働いた方が、多くの収入を得られる

と思うから

日本の伝統的な家族の在り方だと思うから

自分の両親も役割分担をしていたから

その他

無回答

全体 (n=241)

女性 (n=123)

男性 (n=115)

育児・介護・家事と両立しながら、

妻が働き続けることは大変だと思うから

妻が家庭を守った方が、

こどもの成長などにとって良いと思うから

夫が外で働いた方が、

多くの収入を得られると思うから
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 「男は仕事、女は家庭」という考え方に“同感しない”理由について、「固定的な夫と妻の役割分担の意識を押しつける

べきではないから」の割合が 73.1%と最も高く、次いで高い割合の「夫も妻も働いた方が、多くの収入が得られると思うか

ら」の 44.7%と比較して、28.4 ポイントと大差をつけて高くなっています。 

 性別でみると、「固定的な夫と妻の役割分担の意識を押しつけるべきではないから」の割合は女性が 78.3%、男性が

65.5%で、女性が男性より 12.8%高くなっています。 

 性・年代別に見ると、「固定的な夫と妻の役割分担の意識を押しつけるべきではないから」の割合は女性の 10 歳代か

ら 30 歳代、男性の 30 歳代が８割を超えています。「夫も妻も働いた方が、多くの収入が得られると思うから」の割合は

男性の 30 歳代から 50 歳代が５割を超えています。また、「妻が働いて能力を発揮した方が、個人や社会にとって良い

と思うから」の割合は女性の 70 歳代が 36.7%と最も高く、男性の 10・20 歳代を除くすべての年代で３割を超えてい

ます。 

 

※性・年代別集計…P150 

 

 

  

問１付問２．【「同感しない」、「あまり同感しない」と回答した方におたずねします】 

同感しないと思う理由はなぜですか。あてはまるものをすべて選び○印をつけてください。 

73.1 

44.7 

35.5 

23.2 

15.0 

12.9 

6.2 

1.3 

78.3 

42.7 

34.6 

19.8 

14.4 

12.5 

6.9 

0.8 

65.5 

47.8 

36.8 

28.4 

15.9 

13.6 

5.2 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

固定的な夫と妻の役割分担の意識を押し

つけるべきではないから

夫も妻も働いた方が、多くの収入が得られる

と思うから

男女平等に反すると思うから

妻が働いて能力を発揮した方が、個人や社

会にとって良いと思うから

自分の両親も外で働いていたから

育児・介護・家事と両立しながら、妻が働き

続けることは可能だと思うから

その他

無回答

全体 (n=866)

女性 (n=520)

男性 (n=345)

固定的な夫と妻の役割分担の意識を

押しつけるべきではないから

夫も妻も働いた方が、

多くの収入が得られると思うから

妻が働いて能力を発揮した方が、

個人や社会にとって良いと思うから

育児・介護・家事と両立しながら、

妻が働き続けることは可能だと思うから
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※“女性優遇”：「女性の方が優遇されている」と「どちらかといえば女性の方が優遇されている」をあわせたもの。 
※“男性優遇”：「どちらかといえば男性の方が優遇されている」と「男性の方が優遇されている」をあわせたもの。 

※令和４年度国調査選択肢では、本調査での選択肢「女性の方が優遇されている」、「男性の方が優遇されている」に相当する選択肢は、「女性の方が非
常に優遇されている」、「男性の方が非常に優遇されている」となります。 

（ア）家庭生活では 

 “女性優遇”の割合が 16.1%、「平等」の割合が 31.4%、“男性優遇”の割合が 48.6%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 41.4%、女性が 24.5%と、男性が女性より 16.9 ポイント高くなっていま

す。また、“男性優遇”の割合は、女性が 56.9%、男性が 37.5%と、女性が男性より 19.4 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割合は、男性の 10・20 歳代が 53.4%と最も高く、次いで、30 歳代が 49.2%、60

歳代が 41.2%となっています。また、“男性優遇”の割合は、女性の 60 歳代が 67.4%と最も高く、次いで 50 歳代が

63.5%、30 歳代が 60.6%、40 歳代が 60.3%となっています。 

 子の有無別でみると、”男性優遇”の割合は、「いる」が 52.7%、「いない」が 41.2%で、「いる」が「いない」より 11.5

ポイント高くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 8.8 ポイント、男性では 9.6 ポイント増加しています。ま

た、“男性優遇”の割合は、女性では 12.2 ポイント、男性では 9.8 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、男性は 2.6 ポイント高く、女性は 1.1 ポイント低くなっていま

す。また、“男性優遇”の割合は、女性では 11.5 ポイント、男性では 12.2 ポイント低くなっています。 
 
※性・年代別、子の有無別集計…P151 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.0 59.8

5.3 68.4

11.0 49.7

15.5 60.0

13.1 69.1

18.5 47.3

16.1 48.6

14.8 56.9

18.1 37.5

4.4 

3.7 

5.4 

11.7 

11.1 

12.7 

31.4 

24.5 

41.4 

36.5 

41.6 

29.8 

12.1 

15.3 

7.7 

3.8 

3.9 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

3.5 

3.0 

4.2 

12.0 

10.1 

14.3 

22.2 

15.7 

31.8 

44.0 

45.7 

41.4 

16.0 

23.4 

5.9 

2.3 

2.1 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.0 

0.7 

1.4 

7.0 

4.6 

9.7 

31.7 

25.6 

38.8 

50.8 

56.3 

44.4 

9.0 

12.1 

5.3 

0.6 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

問２．あなたは、次にあげる分野で、男女の地位は平等になっていると思いますか。 

（ア）から（ク）のそれぞれについて、あなたの考えに近いものを１つずつ選び○印をつけてください。 

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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（イ）職場では 

 “女性優遇”の割合が 10.8%、「平等」の割合が 30.5%、“男性優遇”の割合が 52.9%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 32.0%、女性が 29.7%と、男性が女性より 2.3 ポイント高くなっています。

また、“男性優遇”の割合は、女性が 55.1%、男性が 50.0%と、女性が男性より 5.1 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割合は、男性の 50 歳代が 42.7%と最も高く、次いで女性の 10・20 歳代が

38.8%、男性の 10・20 歳代が 37.5%となっています。また、“男性優遇”の割合は女性の 70 歳代が 69.5%と最も

高く、次いで男性の 70 歳代が 67.8％、女性の 60 歳代が 65.1%となっています。 

 子の有無別でみると、”男性優遇”の割合は、「いる」が 54.6%、「いない」が 49.6%で、「いる」が「いない」より 5.0 ポ

イント高くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 11.7 ポイント、男性では 9.0 ポイント増加しています。

また、“男性優遇”の割合は女性では 14.5 ポイント、男性では 9.7 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 7.2 ポイント、男性では 1.0 ポイント高くなっていま

す。また、“男性優遇”の割合は、女性では 14.4 ポイント、男性では 7.7 ポイント低くなっています。 
 

※性・年代別、既婚歴別、子の有無別集計…P152 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.8 52.9

8.5 55.1

14.2 50.0

10.4 65.1

8.1 69.6

13.6 59.7

7.7 64.1

5.5 69.5

10.4 57.7

2.6 

1.4 

4.3 

8.2 

7.1 

9.9 

30.5 

29.7 

32.0 

38.6 

40.2 

36.5 

14.3 

14.9 

13.5 

5.8 

6.6 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.7 

1.1 

2.6 

8.7 

7.0 

11.0 

20.1 

18.0 

23.0 

45.6 

45.1 

46.5 

19.5 

24.5 

13.2 

4.4 

4.3 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.2 

0.8 

1.6 

6.5 

4.6 

8.8 

26.4 

22.5 

31.0 

48.1 

50.3 

45.5 

16.0 

19.2 

12.3 

1.8 

2.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている
平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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（ウ）学校教育の場では 

 “女性優遇”の割合が 7.5%、「平等」の割合が 71.2%、“男性優遇”の割合が 14.3%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 72.7%、女性が 70.3%と、男性が女性より 2.4 ポイント高くなっています。

また、“男性優遇”の割合は、女性が 17.0%、男性が 10.7%と、女性が男性より 6.3 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割合は、男性の 50 歳代が 82.7%と最も高く、次いで、60 歳代が 79.4%、女性の

30 歳代が 76.1%となっています。また、“男性優位”の割合は、女性の 60 歳代が 24.5%と最も高く、次いで 70 歳

代が 21.1%、男性の 70 歳代が 19.1%となっています。 

 子の有無別でみると、「平等」の割合は「いる」が 73.6%、「いない」が 67.2%で、「いる」が「いない」より 6.4 ポイント

高くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 6.4 ポイント、男性では 5.6 ポイント増加しています。ま

た、“男性優遇”の割合は、女性では 7.7 ポイント、男性では 6.6 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 7.1 ポイント高く、男性では 1.0 ポイント低くなって

います。また、“男性優遇”の割合は、女性では 12.4 ポイント、男性では 8.1 ポイント低くなっています。 
 

※性・年代別、既婚歴別、子の有無別集計…P153 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.5 14.3

5.4 17.0

10.6 10.7

6.2 21.3

3.8 24.7

9.4 17.3

5.3 24.5

4.4 29.4

6.4 18.8

1.7 

1.2 

2.4 

5.8 

4.2 

8.2 

71.2 

70.3 

72.7 

12.1 

14.2 

9.2 

2.2 

2.8 

1.5 

7.1 

7.4 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

0.8 

0.3 

1.5 

5.4 

3.5 

7.9 

65.2 

63.9 

67.1 

18.0 

20.3 

15.8 

3.3 

4.4 

1.5 

7.3 

7.6 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

0.6 

0.3 

0.9 

4.7 

4.0 

5.5 

68.1 

63.2 

73.7 

21.5 

25.1 

17.3 

3.0 

4.3 

1.5 

2.1 

3.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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（エ）地域活動・社会活動の場では 

 “女性優遇”の割合が 10.5%、「平等」の割合が 38.2%、“男性優遇”の割合が 44.8%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 43.1%、女性が 34.8%と、男性が女性より 8.3 ポイント高くなっています。

また、“男性優遇”の割合は、女性が 50.7%、男性が 37.0%と、女性が男性より 13.7 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割位は、男性の 30 歳代が 52.5%と最も高く、次いで 50 歳代が 49.3%、10・20

歳代が 46.6%となっています。また、“男性優位”の割合は、女性の 60 歳代が 65.2%と最も高く、次いで 50 歳代が

56.8%、70 歳代が 51.6%となっています。 

 子の有無別でみると、”男性優遇”の割合は、「いる」が 47.2%、「いない」が 40.3%で、「いる」が「いない」より 6.9 ポ

イント高くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 7.6 ポイント、男性では 1.4 ポイント増加しています。ま

た、“男性優遇”の割合は、女性では 10.7 ポイント、男性では 7.7 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 0.1 ポイント高く、男性では 3.6 ポイント低くなって

います。また、“男性優遇”の割合は、女性では 4.5 ポイント、男性では 2.1 ポイント低くなっています。 
 
※性・年代別、既婚歴別、子の有無別集計…P154 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.5 44.8

7.4 50.7

14.8 37.0

8.8 53.5

7.6 61.4

10.1 44.7

9.9 47.8

7.9 55.2

12.2 39.1

2.0 

1.1 

3.2 

8.5 

6.3 

11.6 

38.2 

34.8 

43.1 

36.5 

42.2 

28.8 

8.3 

8.5 

8.2 

6.5 

7.1 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.1 

0.6 

1.3 

7.7 

7.0 

8.8 

33.7 

27.2 

41.7 

42.7 

45.9 

40.1 

10.8 

15.5 

4.6 

4.0 

3.8 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.1 

0.6 

1.6 

8.8 

7.3 

10.6 

40.2 

34.7 

46.7 

37.6 

41.7 

32.8 

10.2 

13.6 

6.2 

2.1 

2.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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（オ）政治の場では 

 “女性優遇”の割合が 1.4%、「平等」の割合が 11.5%、“男性優遇”の割合が 81.6%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 18.2%、女性が 6.8％と、男性が女性より 11.4 ポイント高くなっています。

また、“男性優遇”の割合は、女性が 87.2％、男性が 74.2％と、女性が男性より 13.0 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割合は、男性の 30 歳代が 27.1%と最も高く、次いで 10・20 歳代が 22.7%、50

歳代が 18.7%となっています。また、“男性優位”の割合は、女性の 30 歳代、60 歳代がともに 91.8%と最も高く、次

いで 40 歳代が 89.6%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、男性では 0.9 ポイント増加し、女性では 1.4 ポイント減少していま

す。また、“男性優遇”の割合は、女性では 1.1 ポイント増加し、男性では 2.3 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 0.1 ポイント、男性では 5.2 ポイント高くなっていま

す。また、“男性優遇”の割合は、女性では 4.1 ポイント、男性では 9.7 ポイント低くなっています。 
 
※性・年代別、集計…P155 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.4 81.6

0.2 87.2

3.0 74.2

2.1 81.3

1.4 86.1

2.9 76.5

1.7 87.9

0.8 91.3

2.7 83.9

0.3 

0.6 

1.1 

0.2 

2.4 

11.5 

6.8 

18.2 

39.4 

40.2 

38.4 

42.2 

47.0 

35.8 

5.5 

5.9 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

0.4 

0.9 

1.7 

1.4 

2.0 

12.3 

8.2 

17.3 

40.4 

36.6 

46.5 

40.9 

49.5 

30.0 

4.2 

4.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

0.3 

0.1 

0.5 

1.4 

0.7 

2.2 

9.6 

6.7 

13.0 

41.5 

39.2 

44.2 

46.4 

52.2 

39.6 

0.8 

1.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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（カ）法律や制度のうえでは 

 “女性優遇”の割合が 11.1%、「平等」の割合が 36.0%、“男性優遇”の割合が 46.2%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 42.9%、女性が 31.3%と、男性が女性より 11.6 ポイント高くなっていま

す。また、“男性優遇”の割合は、女性が 54.9％、男性が 34.3%と、女性が男性より 20.6 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割合は、男性の 10・20 歳代が 48.9%と最も高く、次いで 70 歳代が 48.8%、60

歳代が 47.1%となっています。また、“男性優位”の割合は、女性の 60 歳代が 65.2%と最も高く、次いで 40 歳代が

62.3%、50 歳代が 61.9%となっています。 

 子の有無別でみると、”男性優遇”の割合は、「いる」が 49.9%、「いない」が 38.7%で、「いる」が「いない」より 11.2

ポイント高くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 0.2 ポイント、男性では 7.8 ポイント減少しています。ま

た、“男性優遇”の割合は、男性では 1.0 ポイント増加し、女性では 5.4 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 1.3 ポイント高く、男子では 2.2 ポイント低くなって

います。また、“男性優遇”の割合は、女性では 7.5 ポイント、男性では 6.2 ポイント低くなっています。 
 
※性・年代別、子の有無別集計…P156 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.1 46.2

5.9 54.9

18.4 34.3

7.5 48.4

4.3 60.3

11.8 33.3

9.7 52.3

6.1 62.4

13.9 40.5

3.4 

0.2 

7.9 

7.7 

5.7 

10.5 

36.0 

31.3 

42.9 

34.2 

39.8 

26.8 

12.0 

15.1 

7.5 

6.8 

8.0 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.3 

0.3 

2.4 

6.2 

4.0 

9.4 

39.6 

31.5 

50.7 

34.5 

40.2 

27.4 

13.9 

20.1 

5.9 

4.5 

4.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.4 

0.6 

2.3 

8.3 

5.5 

11.7 

37.0 

30.0 

45.1 

40.6 

46.5 

33.6 

11.7 

15.8 

6.9 

1.1 

1.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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（キ）社会の慣習・しきたりなどでは 

 “女性優遇”の割合が 5.2%、「平等」の割合が 13.8%、“男性優遇”の割合が 75.1%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 20.4%、女性が 9.1%と、男性が女性より 11.3 ポイント高くなっています。

また、“男性優遇”の割合は、女性が 82.0%、男性が 65.9%と、女性が男性より 16.1 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割合は、男性の 10・20 歳代が 31.8%と最も高く、次いで 30 歳代が 23.7%、50

歳代が 22.7%となっています。また、“男性優位”の割合は、女性の 50 歳代が 93.2%、次いで 60 歳代が

90.7%、40 歳代が 83.9%となっています。 

 子の有無別でみると、”男性優遇”の割合は、「いる」が 78.7%、「いない」が 68.1%で、「いる」が「いない」より 10.6

ポイント高くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 0.9 ポイント、男性では 6.7 ポイント増加しています。ま

た、 “男性優遇”の割合は、女性では 4.3 ポイント、男性では 11.7 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、男性では 4.0 ポイント高く、女性では 0.8 ポイント低くなって

います。また、“男性優遇”の割合は、女性では 4.0 ポイント、男性では 11.0 ポイント低くなっています。 
 
※性・年代別、既婚歴別、子の有無別集計…P157 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.2 75.1

3.3 82.0

8.0 65.9

4.1 82.1

3.0 86.3

5.2 77.6

3.3 81.8

2.1 86.0

4.8 76.9

1.3 

0.2 

2.8 

3.9 

3.1 

5.2 

13.8 

9.1 

20.4 

48.6 

51.0 

45.5 

26.5 

31.0 

20.4 

6.0 

5.7 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

0.8 

0.2 

1.5 

3.3 

2.8 

3.7 

10.4 

8.2 

13.7 

49.7 

45.3 

56.1 

32.4 

41.0 

21.5 

3.3 

2.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

0.3 

0.2 

0.4 

3.1 

1.9 

4.4 

12.9 

9.9 

16.4 

57.8 

57.0 

58.7 

24.1 

29.1 

18.2 

1.9 

2.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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（ク）社会全体では 

 “女性優遇”の割合が 7.8%、「平等」の割合が 17.0%、“男性優遇”の割合が 69.5%となっています。 

 性別でみると、「平等」の割合は、男性が 22.7%、女性が 12.9%と、男性が女性より 9.8 ポイント高くなっています。

また、“男性優遇”の割合は、女性が 77.0%、男性が 59.3%と、女性が男性より 17.7 ポイント高くなっています。 

 性・年代別にみると、「平等」の割合は、男性の 10・20 歳代が 33.0%と最も高く、次いで 30 歳代が 27.1%、50

歳代が 22.7%となっています。また、“男性優位”の割合は、女性の 60 歳代が 84.9%、次いで 50 歳代が

84.8%、40 歳代が 80.2%となっています。 

 子の有無別でみると、”男性優遇”の割合は、「いる」が 71.8%、「いない」が 65.3%で、「いる」が「いない」より 6.5 ポ

イント高くなっています。 

 令和元年度調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 4.8 ポイント、男性では 5.4 ポイント増加しています。ま

た、“男性優遇”の割合は、女性では 7.5 ポイント、男性では 11.1 ポイント減少しています。 

 令和４年度の国調査と比較すると、「平等」の割合は、女性では 2.5 ポイント、男性では 3.1 ポイント高くなっていま

す。また、“男性優遇”の割合は、女性では 8.4 ポイント、男性では 11.8 ポイント低くなっています。 
 
※性・年代別、既婚歴別、子の有無別集計…P158 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8 69.5

4.0 77.0

13.1 59.3

6.9 78.1

4.5 84.5

9.7 70.4

4.8 78.8

2.5 85.4

7.6 71.1

1.8 

0.3 

3.9 

6.0 

3.7 

9.2 

17.0 

12.9 

22.7 

53.6 

57.6 

48.1 

15.9 

19.4 

11.2 

5.8 

6.0 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,120

649

466

回答者数＝

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

1.4 

0.9 

2.0 

5.5 

3.6 

7.7 

11.8 

8.1 

17.3 

60.7 

61.1 

61.2 

17.4 

23.4 

9.2 

3.1 

2.8 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,114

632

456

回答者数＝

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

0.6 

0.3 

1.0 

4.2 

2.2 

6.6 

14.7 

10.4 

19.6 

64.7 

66.8 

62.3 

14.0 

18.6 

8.8 

1.7 

1.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2,847

1,534

1,313

回答者数＝

女性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が非常に優遇されている 無回答

全 体

女 性

男 性

女性

優遇

男性

優遇

【久留米市（令和６年度調査）】 

【久留米市（令和元年度調査）】 

【国（令和４年度調査）】 
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 「男性優位の組織運営になっているから」の割合が 61.3%と最も高く、次いで「女性をリーダーとして育てようとする社

会風土が形成されていないから」が 52.6%、「家庭、職場、地域などで、男女で役割を分ける意識が根強いから」が

43.8%となっています。 

 性別でみると、「男性優位の組織運営になっているから」の割合は、女性が 65.6%、男性が 55.6%と、女性が男性

より 10.0 ポイント高くなっています。「家庭、職場、地域などで、男女で役割を分ける意識が根強いから」の割合は、女

性が 46.7%、男性が 40.1%と、女性が男性より 6.6 ポイント高くなっています。また、「女性をリーダーとして育てようと

する社会風土が形成されていないから」の割合は、男性が 54.1%、女性が 51.9%と、男性が女性より 2.2 ポイント高

くなっています。 

 性・年代別にみると、「男性優位の組織運営になっているから」の割合は、女性の 10・20 歳代が 69.4%と最も高く、

次いで 30 歳代が 67.0%、50 歳代が 65.3%となっています。「女性をリーダーとして育てようとする社会風土が形成さ

れていないから」の割合は、男性の 60 歳代が 60.3%と最も高く、次いで 70 歳代が 59.5%、女性の 30 歳代が

57.8%となっています。また、「家庭、職場、地域などで、男女で役割を分ける意識が根強いから」の割合は、女性の

30 歳代が 52.3%と最も高く、次いで 60 歳代が 51.2%、40 歳代が 50.9%となっています。 

 令和元年度調査と比較すると、全体で「男性優位の組織運営になっているから」は 6.1 ポイント、「女性をリーダーとし

て育てようとする社会風土が形成されていないから」は 3.5 ポイント増加した一方で、「家庭、職場、地域などで、男女で

役割を分ける意識が根強いから」は 8.7 ポイント減少しています。また、「家事・育児や介護に支障がでるから」の割合は

20.5 ポイントと大幅に減少しています。 
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55.2 

49.1 

52.5 

50.9 

29.0 

15.7 

18.3 

2.2 
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57.6 

47.3 

52.2 

56.6 

31.8 

14.7 

15.0 

1.1 

1.9 

52.0 

53.1 

53.9 

43.0 

24.8 

17.3 

22.4 

3.7 

2.4 

020406080100
％

全体(回答者数=1,114)

女性(回答者数=632)

男性(回答者数=456)

61.3 

52.6 

43.8 

30.4 

22.0 

18.1 

14.9 

3.0 

5.3 

2.1 

65.6 

51.9 

46.7 

34.4 

24.8 

19.9 

12.2 

2.2 

4.0 

1.7 

55.6 

54.1 

40.1 

25.1 

18.0 

15.9 

18.9 

4.3 

6.9 

1.9 

0 20 40 60 80 100
％

全体(回答者数=1,120)

女性(回答者数=649)

男性(回答者数=466)

男性優位の組織運営に

なっているから

女性をリーダーとして育てようとする社会

風土が形成されていないから

家庭、職場、地域などで、男女で役割

を分ける意識が根強いから

家事・育児や介護に支障がでるから

家族の支援・協力が得られないから

女性の能力開発の機会が

不十分だから

女性の積極性が十分でないから

その他

わからない

無回答

問３．政治、行政、企業、地域などにおいて、政策・方針決定の過程に女性が進出していない理由 

は何だと思いますか。あてはまるものを３つまで選び番号に○印をつけてください。 
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